 附件一：
全国中小学智慧校园示范校创建方案
一、指导思想
以创新、协调、绿色、开放、共享为引领，以移动互联、大数据、云计算、物联网等新技术为依托，以“互联网+教育”理念下的深度融合应用为核心，坚持“应用驱动、服务全局，以点带面、因地制宜”的原则，创建一批“智慧校园”示范学校，使其成为我国推进教育信息化的标杆，引领我国教育信息化快速发展。
二、工作目标
　　首批在全国遴选100所智慧校园示范学校，通过先行先试，为后期全面建设形成可总结、可推广的经验，通过3年左右的时间，培育和树立一批教育信息化创新应用的示范典型，以点带面，推动我国智慧教育的深入发展。
三、基本原则

（一）自主申请，择优推荐。坚持学校自愿改革实验，各地教育部门严格把关，择优推荐的原则，以确保改革实验的成效。

（二）突出特色，示范引领。结合各地区、各学校的特点，自主选择实验重点内容，重在突出特色，形成可总结、可推广的经验。

（三）立足创新，重点突破。更新思想观念，创新工作思路，转变工作方式，大胆开展技术支持下的教改实践，努力在理念观念、运行机制、教学实践、教育管理等方面取得突破。

四、主要任务

（一）开展智慧校园环境建设的探索与实践。根据校园管理和生活服务需要，推动新一代信息技术在智慧校园建设中的创新应用，改造和优化现行校园环境，构建高速泛在、智能灵活、开放共享的校园学习、工作和生活环境，提供智能化、扁平化的校园管理及人本化、效能化的教育教学服务。

（二）开展智慧教学应用的探索与实践。构建以开放共享、融合创新、互动体验等为特征的智慧教学环境，大力开展“班班通”、“人人通”环境下的教育教学创新模式行动研究，深入探索专递课堂、“微课”与“翻转课堂”、“一对一”数字化学习、差异化教学、基于项目的学习、移动教学等新型的教学模式，组织开展名师讲堂、探究性学习、小组合作学习、研究性学习、混合学习、移动学习、慕课、跨学科学习（STEAM教育）、创客学习等新型学习模式的教学改革实验，促进有效教学和深度学习的开展。

（三）开展智慧校园服务体系构建的探索。依托智慧校园基础环境，按照“学校管理精细化、管理模式人本化、工作业务流程化、工作流程协同化、管理数据标准化”的智慧校园管理理念，积极探索学校教学、管理、科研、后勤、安全等方面的创新应用模式，促进物与物、人与物、人与人、人与事之间的互联互通，为师生、管理人员、家长提供人性化、智慧化、效能化的学校教育公共服务，引领学校组织变革。

（四）开展智慧型教师培养模式与策略研究。依托智慧校园基础环境，大力开展教育专业发展模式与智慧型教师培养模式策略研究，积极探索利用教师网络学习空间开展有效教学、网络研修、家校互动等新型模式，不断提升教师应用信息技术改革教育教学以及专业化服务的能力，培育有现代教育思想和现代教育智慧，有创新意识和时代感，精通现代教育技术的智慧型教师队伍。

（五）开展智慧型学生培养模式与策略研究。依托智慧校园基础环境，深入研究如何有效利用新一代信息技术构建智慧型学习生态，提供个性化的学习支持服务，让每个学生可以按需获取学习资源和个性化服务，发展高层次技能，通过技术获取自身的价值，增强学习自信心，提高学习效能、思维品质和实践能力。

（六）开展“十三五”重点科研课题研究。发挥教育科研的引领作用，促进教师专业发展，建设高素质的学校信息化骨干教师队伍，提高广大教师信息化教学的主动性和信息化教学能力。

（七）发挥示范辐射作用。结合学校自身实际，开展有特色的信息化建设与应用探索，形成可总结、可推广的经验，发挥示范辐射作用。

五、申报条件

1. 学校领导重视，将智慧校园建设与本校整体发展规划相结合。
2. 具有良好的学校信息化环境基础，已实现校园网络全接入、全覆盖；终端设备能满足教学和管理的常态化应用要求。
3. 信息技术在教育教学中已实现常态化应用，并具有良好的影响力。
4. 有专项经费支持和拥有一支热爱教育信息化事业、有较高信息素养和教学改革精神的教师队伍，有较强的教、科研能力，能够按时按质完成实验任务。专业技术队伍等条件保障。
六、申报程序

（一）自主申报

各学校认真填写《全国中小学（中等职业学校）智慧校园示范校申报书》，纸质文档一式三份由申报学校负责人签字并加盖单位公章，邮寄至我会。同时，电子文档发送至指定邮箱zhihuiedu168@163.com。

（二）择优推荐

由各地区教育部门负责组织评审，并推荐出智慧校园示范校候选名单，将有关材料上报我会。
（三）审定确认

对各单位上报推荐的智慧校园示范校候选名单，我会组织专家委员会进行评审，审核通过后，颁发证书、牌匾。
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